Les Puissances (Correction) Seconde

Corrigé de ’exercice 1
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Corrigé de ’exercice 2

1) 0,306 = 3,06 x 10~*
2) 95000 = 9,5 x 10*

3) 900000 = 9 x 10°
Corrigé de l’exercice 3
1) 8x107t=0,8

2) 188 x 10% = 18800

3) 32,1 x 107 = 0,000 003 21
4) 94,09 x 102 = 9409
Corrigé de ’exercice 4

1) 70 x 102 = 70 x 100 = 7000 = 7 x 10°

2) 0,6 x 102 =0,6 x 100 =60 = 6 x 10*

3) 0,3 x10% =0,3 x 1000 =300 =3 x 10?

4) 0,9%x1071=0,9x%0,1=0,09=9 x 102
5) 0,2x 1072 =0,2 x 0,01 = 0,002 =2 x 10~

Corrigé de ’exercice 5

1) A=10°x 102
Il y a donc 6 + 2 facteurs tous égaux a 10.
A=1052=10"
10 x 102 1042 10+2 103

2) B= = = =_—=103*=10"
) 1002 (102)2 ~ 102x2 104
10003 10%)3 1033 109
3) C= :( ) = = =102"1=108
10 10 10 10
10°
4) D=—
) 108

Il y a donc 8 simplifications par 10 possibles.
D =108 =10"
Corrigé de ’exercice 6
1) —32=-(3x3)=-9
) (-2 = : -
(—2) X (—2) x (—2) X (—2) X (=2) x (=2) x (=2) x (—2) x (—2) 512
3) (—2)% = (—2) x (—2) x (=2) x (=2) x (=2) x (=2) x (=2) x (=2) = 256
4) =25 = —(2x2x%x2x2x%x2)=-32
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Corrigé de ’exercice 7

1) A=53x83
A= (5x8)3 = 40°

3) Il 'y a donc 3 x 4 facteurs tous égaux & 3.
C = 34x3 = 312

4) D =23+2 = 2°
Corrigé de ’exercice 8

A=(-7)2?+3-5x1
A=49+3+(-5)x1
A=49+3-5
A=147

B=(-2)2x(-3-5-17)
B=4x(-3—-5-1)

B =4 x (-15)

B =-60

C=1x((-2)2+2x(-2)
C=1x(4+2x(-2))
C=1x(4—4)

=1x0

=0

QQ

D= (-6)>+(-2)x6
D=36+(—2)x6

D =36-12
D =24
Corrigé de I’exercice 9
3% x 34 3o+ 3° 3° 39 x3 39F!
02 ><3:(32)2><3:32X2><3:3—4><3: m :?
2) _7 _ (237 _ 227 _ ﬁ —9ld—1 _ 913
2 2 2 2
272 (33)2 33><2 36
3) — = = = =361 _35
) 3 3 3 3
" §x2 _2x2 2 2t . .,

44 (22)4 22x4 — 98
Corrigé de ’exercice 10
I=9y° J=gl6

K= (:ry)14 L= —a%y*
mpossible a snnphﬁer

Corrigé de I’exercice 11

1) axb=(2%x52) x (2> x 573) = 2345 x 52H(=3) = 28 x 51

2) a® = (23 x 52)3 =29 x 56

Corrigé de ’exercice 12

On écrit les distances en écriture scientifique afin de les comparer.

Vénus : 1,05 x 108 Mars : 2,250 x 108
La planete la plus éloignée de la terre est Mars.

310

34

_ 310-4

=36

Terre : 1,5 x 108



Corrigé de ’exercice 13

7x 101 x 8 x 108
5x 104

— A=

A= 7x 10 x 8 x 1078
5x 104
56 x 10158
T T5x 104
56 x 107
T 5x 104

_ 56 x 1074
5

=11,2 x 10"
=1,12 x 10*2

2.5 %1073 x 9 x 10°
_ B=
15 x 104

25 x107% x 9 x 10°
N 15 x 104
22,5 x1073%5
T 15 x 104
22,5 x 102
T 15 x 104
2.5 g
15
=1,5x 108

B

o 2,6 x 102 x 1,7 x 102
0,2x 105 x 103

2.6 x10? x 1.7 x 10?
T0,2 %105 x 103
4,42 x 10%+2
0.2 x 1053
4,42 x 10*
T 0.2x 108

4,42
_ D 1 4—8

02 <10
=922,1x107*
=2,21 x 1073

Corrigé de ’exercice 14
1) Démontrer que, pour tout entier naturel n, on a : 2" = 2n+1 —2n
2mth _9m =9 x 2" — 2"
=2"x(2-1)
=2"x1
= n
Ainsi, nous avons montré que 2"t — 27 = 2" pour tout entier naturel n.

2) En déduire la valeur de :
S=14+2+4+8+16+32+--- 42

Pour trouver la valeur de cette somme, on peut remarquer que chaque terme de la somme est une puissance de 2. On
peut additionner les termes en regroupant de la maniere suivante :

S=1+2+4+8+16+32+---+2°0%
Si nous multiplions cette somme par 2, nous obtenons :

28 =2+4+8+16+32+ - + 22000 4 22001
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Si nous soustrayons la somme de départ de cette somme doublée, nous obtenons :

28 — S =(2+4+8+16+32+ - 422900 1 22001y (1 1 2444 84+16+32+ .-+ 2200
S:2200171

Ainsi, nous avons :
G — 92001 _ 4

3) Exprimer simplement en fonction de n la somme :
Sp=1+24+44+8+16+32+---+2"
En utilisant la méme méthode que précédemment, si nous multiplions cette somme par 2, nous obtenons :
25, =2+4+8+16+324--- 42" 427F!
Si nous soustrayons la somme de départ de cette somme doublée, nous obtenons :

25, =S =(2+4+8+16+324 - +2" +2"") — (1 +2+4+8+16+32+---+2")
S, =2t —1

Ainsi, nous avons :
S, =2"tt -1

Corrigé de ’exercice 15

1) Pour obtenir un ordre de grandeur d’un nombre A dont I’écriture scientifique est a x 10™, on prend Parrondi & 1'unité
de a et on conserve la puissance de 10.

a) Donner un ordre de grandeur de 0,000 000 0254 et de 39 150.

0,000 000 0254 = 2,54 x 10~8

L’arrondi a I'unité de 2,54 est 3, donc lordre de grandeur est :

0,000 0000254 =~ 3 x 108

39150 = 3,915 x 10*

L’arrondi a 'unité de 3,915 est 4, donc 'ordre de grandeur est :

39150 ~ 4 x 10*

2) La distance de la Terre au Soleil est en moyenne de 149 597 900 km.
La vitesse de la lumiére dans le vide est égale & environ 299 792 km/s.

Mettons ces deux nombres sous forme scientifique et en déduisons un ordre de grandeur de chacun, puis calculons
mentalement un ordre de grandeur du temps nécessaire (en secondes) a un rayon de lumiére pour parcourir la distance
Soleil-Terre.

149 597 900 km = 1,495979 x 10% km

L’arrondi a I'unité de 1,495979 est 1, donc 'ordre de grandeur est :

149597900 km ~ 1 x 10% km

299792 km/s = 2,99792 x 10° km/s

L’arrondi a 'unité de 2,99792 est 3, donc l'ordre de grandeur est :
299792 km/s ~ 3 x 10° km/s

Pour estimer le temps nécessaire pour qu’un rayon de lumiere parcoure la distance du Soleil a la Terre, nous utilisons
les ordres de grandeur trouvés :

Distance 1 x108%km 1 1
T = = == x10°°s= - x 10°s ~ 333
P Vitesse 3 x 100 km/s 3 X STy xS ®

Donc, un ordre de grandeur du temps nécessaire pour qu'un rayon de lumiere parcoure la distance Soleil-Terre est de
333, soit environ 5 minutes et 33 secondes.
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